

近期通讯网络诈骗案件多发

警方提醒市民提高防范意识 特别当心七大诈骗伎俩

□记者 戴伟龙 通讯员 孙波

昨天,在市政府新闻办举行的新年首场新闻发布会上,市公安局副局长、新闻发言人王伟标特别提醒市民,近期通讯、网络诈骗犯罪呈多发趋势,市民需提高警惕,以防受骗上当。

去年破获通讯网络诈骗案件1808起

据介绍,去年以来,我市通讯、网络诈骗案件较上年同期上升逾3成,涉案金额也同比上升了6.61%。为此警方组织开展了专项打击行动,截至去年底,共破获通讯、网络诈骗案件1808起,抓获犯罪嫌疑人305名,打掉团伙17个,挽回经济损失300多万元。然而,随着春节临近,近半个月来,通讯、网络诈骗案件又呈多发趋势。

通过对受害人进行分析,警方发现,通讯诈骗的受害者多为中老年人群体,而网络诈骗的受害人则主要是年轻人为主。有数据表明,网络诈骗的受害人中,20岁以下、21-30岁、31-40岁,分别占受害人总量的15.15%、47.86%和21.03%。

这些诈骗伎俩要当心

警方分析发现,通讯、网络诈骗犯罪主要有这么几种类型:

虚构子女家人出事进行诈骗。犯罪分子冒充老师、医生等,以受害人的孩子或者家人得病、遭遇车祸或者被绑架等,要求受害人汇款。

冒充熟人需要帮助进行诈骗。犯罪分子冒充受害人的老同学、老战友、老同事,谎称出了车祸或编造谎言说因为赌博需要罚款等,谎骗受害人汇款。

假冒银行客服中心进行诈骗。犯罪分子利用网站漏洞向受害人发送短信,以可以提供贷款为名诱骗受害人按照其设置的程序到ATM机进行转账操作,从而将卡内现金转走。

冒充淘宝卖家实施诈骗。犯罪分子通过手机短信或直接在网上发布虚假购物信息,引诱受害人将钱打入指定的账号,达到诈骗的目的。

发布虚假中奖信息进行诈骗。犯罪分子通过电子邮件、QQ、短信、语音电话等发送虚假中奖信息,然后以支付公证费、手续费等实施诈骗。

冒充国家工作人员进行诈骗。犯罪分子以受害人涉案为由,冒充公、检、法等国家工作人员进行诈骗,谎称受害人涉及信用卡诈骗、银行卡透支等,要求受害人将钱转入所谓的安全账号。犯罪分子往往利用改号软件冒充国家机关尤其是政法机关电话,对受害人进行恐吓诈骗,虽然发案量不大,但损失金额巨大,占损失总金额的32.54%。

冒充老板诈骗公司财务人员。犯罪分子利用虚假链接盗取财务人员QQ,然后将QQ内老板信息删除,伪造一个老板的虚假QQ加到财务人员QQ好友内,骗取财务人员信任,利用财务流程漏洞进行诈骗。

警方提醒市民加强防范

通讯、网络诈骗手段多种多样,但万变不离其宗,犯罪分子的目的就是骗钱。因此,市民提高防范意识是应对此类案件的关键。警方提醒市民应从这几个方面加强防范:

1.注意保护个人信息,不要轻易将自己的身份信息、银行卡信息透露给他人。

2.不轻信陌生人提供的网络链接,它们有可能是钓鱼网址或木马程序。

3.电话、短信、QQ提示中奖的,不要抱侥幸心理。

4.熟人发来短信、打来电话、通过QQ要求汇款的,不要轻易相信,要和对方沟通确认好。

5.接到公安局、邮局等单位来电,要保持清醒头脑,可先将电话挂断,再回拨相关单位公开电话进行确认。

6.接到诈骗电话后,牢记防骗“三步法”:一分析、二咨询、三打110。万一被骗后,要记清骗子账号,可通过拨打客服电话,以连续输入密码的形式,将骗子账户临时锁定,并及时报警,便于公安机关调查取证。

全国长寿工程全民补硒行动进宁波

免费发放补硒米的通知

全国长寿工程是一项老人健康救助工程,是关注民生排忧解难的公益工程。已在北京、上海、广西、四川、山西、陕西、宁夏、新疆等全国100多个城市发放物资500余份,服务900多万中老年人。长寿工程平台的工信力、传播力、影响力与日俱增,成为中国公益事业市场化发展的典范。如今,长寿工程已正式进驻我市,开展全民补硒行动,免费发放补硒米。

硒被国际化学界定义为“主宰生命的微量元素”,缺硒可直接导致40多种疾病,间接导致400多种疾病,全国有许多地方属于缺硒地区。

为提高全民补硒意识,本次行动将在

宁波市免费发放补硒米200份,及“硒与人体健康”科普书籍一套,同时有机会获得价值880元富硒健康养生炒锅,预约报名,发完为止。

免费申领条件,58岁以上宁波市常住居民。离退休人员,或对国家有特殊贡献者优先发放。凡符合条件者,均可预约申领,申领电话:0574-27885472 27885473 27885475凭报纸只限领取一份,不能重复领取。

本次活动补硒米属于公益活动,完全免费发放,所涉及税费、物流、人员等费用均由长寿工程补贴,工作人员无论以何名义收取费用,均需承担法律责任!请广大市民帮忙监督举报。



张晶圆 制图

我市年内新建16个 危废和污泥处置设施项目

本报讯(记者 周科娜) 记者昨日从市环保局获悉,根据日前市政府常务会议审议并通过的《宁波市进一步加强危险废物和污泥处置监管工作实施意见》,我市今年要完成16大危废和污泥处置设施建设项目建设。目标是,到今年底全市城镇污水处理厂污泥无害化处置率达到100%;到2017年底,全市工业污泥、工业危废无害化处置率分别达到95%、100%。

市环保局固废中心的相关负责人表示,目前,我市产生危险废物和污泥的企业超过2000家,对危险废物和污泥的处置上,存在能力与产生量的矛盾。出台《实施意见》是为了有效遏制当前局部区域危险废物和污泥随意倾倒、非法处置行为,扭转土壤污染不断加剧的局面,促进生态文明和“美丽宁波”建设。

根据《实施意见》的计划,到2017年末,全市需完成26个危废和污泥处置设施重点项目的建设任务,所有危废、污泥的产生和处置企业实施信息化监控、运输处置费用统一结算。其中,今年计划完成的处置设施重点项目16个,并建成宁波市固体废物综合监管信息系统平台。

《实施意见》明确,全市企业要求清洁生产审核全面提升。到2015年底,确保实现全市工业污泥、工业危废、城镇污水处理厂污泥无害化处置率分别达到90%、95%、100%,全市医疗废物的规范收集和处置率达到100%的目标;力争危废企业规范化管理抽查合格率80%以上。到2017年底,确保实现全市工业污泥、工业危废无害化处置率分别达到95%、100%的目标。

到2015年底,确保实现全市工业污泥、工业危废、城镇污水处理厂污泥无害化处置率分别达到90%、95%、100%,全市医疗废物的规范收集和处置率达到100%的目标;力争危废企业规范化管理抽查合格率80%以上。到2017年底,确保实现全市工业污泥、工业危废无害化处置率分别达到95%、100%的目标。

麦云参茸商行特价活动开始啦

麦云参茸商行是吉林省鸡冠山中药参茸饮片厂宁波直营店,采用基地+工厂+直营销售的经营模式,砍掉中间环节,挤干价格水分。

货比三家,买得实惠,买得放心才是硬道理	
购满2000元	送598元12年鲜野山参
购满5000元	送1880元15年野山参
购满10000元	送3880元20年鲜野山参
购满20000元	送5800元30年野山参

地址:镇明路611-613号(鼓楼对面100米)电话:81190227